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1- Vkmu gkWy ds lkeus fdrus yksx bdV~Bs gq, Fks] ftUgksaus tylsuk ds 
xBu djus dk fu.kZ; fy;k Fkk\ 

 

 1 6000 2 5000 

3 7000 4 1 yk[k 
 

 

2- esuj D;k Fkk\  

 1 Hkou 2 xk¡o 

3 ,LVsV  4 buesa dksbZ ugha 
 

 

3- :lh 'kkld tkj fudksyl f}rh; us dc R;kx i= fn;k\  

 1 2 ekpZ 1916 bZ0 2 6 ekpZ 1917 bZ0 

3 2 ekpZ 1917 bZ0 4 6 ekpZ 1916 bZ0 
 

 

4- dqyd ls D;k le>rs gSa\  

 1 lsuk dh vPNh gkyr 2 fdlku dh vPNh gkyr 

3 jktk dh vPNh gkyr 4 jkuh dh vPNh gkyr 
 

 

5- ukth eqFk yhx dh LFkkiuk dc gqbZ\  

 1 1920 bZ0 2 1921 bZ0 

3 1922 bZ0 4 1923 bZ0 
 

 

6- bosD;q,’ku ls ukft;ksa dk D;k rkRi;Z Fkk\  

 1 xSl&psEcjksa esa e`R;q 2 xSl&psEcjksa esa [ksy 

3 xSl&psEcjksa esa Nqikuk 4 buesa dksbZ ugha  
 

 

7 teZu eqnzk dks D;k dgk tkrk gS\  

 1 fyczs 2 ÝSad 

3 ekdZ  4 buesa dksbZ ugha 
 

 

8- Hkkjrh; oU; dkuwu dc ikfjr gqvk\  

 1 1860 bZ0 2 1865 bZ0 

3 1855 bZ0 4 1835 bZ0 
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9 Lyhij dgk¡ yxrs gSa ftl ij ;k=h ;k=k djrs gSaA\  

 1 jsy ds fMCcksa esa 2 jsy ds batu esa 

3 jsy dh iVjh ij 4 dksbZ ugha  
 

 

10- Hkkjr esa pyoklh pjokgs vius lkFk fuEu tkuoj ds lkFk ?kqers gSa&  

 1 HksM+ rFkk gkFkh 2 HksM+ rFkk ck?k 

3 HksM+ rFkk cdfj;k¡ 4 HksM+ rFkk HksfM+;k 
 

 

11- ^/kkj^ D;k gksrs gSa\  

 1 eSnkuksa esa ckx  2 Å¡ps ioZrksa esa pkjkxkg 

3 lkxjksa esa Qly  4 buesa dksbZ ughaA  
 

 

12 fdl ns’k esa lcls igys d`f"k Økafr gqbZ\  

 1 Hkkjr 2 bVyh 

3 Ýkal 4 baXySaM 
 

 

13 1930 ds n’kd esa ;w0,l0,0 esa D;k pyuk 'kq: gks x;k\  

 1 gok,¡ 2 feêh Hkjh vk¡/kh 

3 rqQku 4 dksbZ ugha  
 

 

14- loZÁFke ,d fnolh; fØdsV eSp [ksyk x;k\  

 1 1961 bZ0 esa 2 1971 bZ0 esa 

3 1981 bZ0 esa 4 1991 bZ0 esa 
 

 

15- lkS dqykSRl dgk¡ rd oL= igurs Fks\  

 1 iSj ds v¡xqBs rd 2 ,M+h rd 

3 ?kqVus rd 4 Buesa ls dksbZ ugha 
 

 

16- euksd th dksoklth ,aVh Hkkjr ds fdl 'kgj dh vnkyr esa yxku 

vf/kdkjh Fks\ 

 

 1 eqEcbZ  2 lwjr 

3 eSlwj 4 iwuk 
 

 

17- Hkkjrh; Hkw&Hkkx dk dqy {ks=Qy fdruk gS\  

 1 328 yk[k oxZ fd0eh0 2 30 yk[k oxZ fd0eh0 

3 36 yk[k oxZ fd0eh0 4 buesa dksbZ ugha 
 

 

18- Hkkjr ns’k fdl xksyk)Z esa fLFkr gS\  

 1 mÙkjh xksyk)Z 2 nf{k.kh xksyk)Z  

3 1 ,oa 2 nksuksa 4 buesa dksbZ ugha  
 

 



19- Hkkjr dk dkSu lk LFkku rhu lkxjksa ds feyu LFky ij fLFkr gSA   

 1 iqaqMqpsjh  2 dU;kdqekjh 

3 xksok 4 buesa dksbZ ugha  
 

 

20 fuEukafdr esa ls dkSu lh unh izk;}hih; Hkkjr dh lcls cM+h unh 

gS\ 

 

 1 ueZnk 2 xksnkojh 

3 Ñ".kk 4 egkunh 
 

 

21- Ckzãiq= unh dks frCcr esa D;k dgrs gSa\  

 1 lkaxiks 2 tequk 

3 HkkxhjFkh 4 Ñ".kk 
 

 

22- fdl LFkku ij fo’o esa lcls vf/kd o"kkZ gksrh gS\  

 1 flypj 2 psjkiw¡th 

3 xkflyjke 4 xqokgkVh 
 

 

23- dqy o"kkZ tks jch Qly ds fy, egRoiw.kZ gksrk gS dks LFkkuh; Hkk"kk 

esa dgrs gSa & 

 

 1 eSaxks o"kkZ 2 egkoV  

3 vEy o"kkZ 4 buesa ls dksbZ ugha 
 

 

24- ^yw* 'kCn dk D;k vFkZ gS\  

 1 B.Mh gok 2 xeZ gok 

3 oQhZyh gok 4 buesa ls dksbZ ugha 
 

 

25- jcM+ dk laca/k fdl Ádkj dh ouLifr ls gS\  

 1 VqaMªk 2 fgeky; 

3 eSaxzkso 4 m".k dfVca/kh; 
 

 

26- frCcrh taxyh xngs dk nwljk uke D;k gS\  

 1 uhy xk; 2 pkSflaxk 

3 fd;kax 4 buesa ls dksbZ ugha 
 

 

27- fdl jkT; dh lk{kjrk nj lcls vf/kd gS\  

 1 if'pe caxky 2 dsjy 

3 vka/kz Áns’k 4 jktLFkku 
 

 

28- LFky vkSj ty esa fuokl djus okys Ák.kh dks dgrs gS\  

 1 typj 2 LFkypj 

3 mHk;pj 4 buesa ls dksbZ ugha 
 

 



29- vkarfjd Áokl dk mnkgj.k fuEu esa dkSu gS\  

 1 ns'kksa ds chp  2 ns'k ds vanj 

3 jkT; ds vanj 4 dsUnz’kkflr Áns’k ds vanj 
 

 

30- ,d e/; ;qjksih; ns’k gS &  

 1 iksySaM 2 vÝhdk 

3 tkiku 4 czkthy 
 

 

31- vkthou /kkuk dk jk"Vªifr dkSu cu x;k gS\  

 1 Yksdrokys’k 2 vxjrks fiuks’ks 

3 ,ØwMk 4 buesa ls dksbZ ugha 
 

 

32- fdl ns’k ls vkx vku lwph dk laca/k FkkA  

 1 E;kaekj 2 /kkuk 

3 iksySaM 4 U;wthyS.M 
 

 

33- Yksdra= turk dk turk ds fy, vkSj turk }kjk 'kklu gSA ;g 

dFku fdldk gS\ 

 

 1 vczkg~e fyadu 2 tkWu ,Q0 dsusMh 

3 tktZ okf’kaxVu 4 buesa ls dksbZ ugha 
 

 

34- nf{k.k vÝhdk esa jax Hksn dc [kRe gqvk\  

 1 5 vxLr] 1999 2 26 vÁSy] 1994 

3 6 fnlEcj] 1992 4 buesa ls dksbZ ugha 
 

 

35- fdlh Hkh canh cuk, x, O;fDr dks fdrus le; ds Hkhrj eftLVªsV ds 

lkeus ÁLrqr djuk vko’;d gS\ 

 

 1 12 ?kaVk 2 48 ?kaVk 

3 36 ?kaVk 4 24 ?kaVk 
 

 

36- Dkxt dk ,d NksVk lk VqdM+k ftl ij lHkh mEehnokjksa ds uke vkSj 

pquko fpUg Nis gksrs gSa rkfd ml ij eksgj yxkdj oksVj viuh ialn 

tkfgj dj ldsA 

 

 1 Hkksti= 2 gLr i= 

3 er i= 4 ys[kk i= 
 

 

37- dqN jkT;ksa esa fuokZpu {ks=ksa dh la[;k T;knk D;ksa gksrs gSa\  

 1 {ks=Qy cMk gksus ds dkj.k  2 gYyk T;knk gksus ds dkj.k 

3 usrk vf/kd gksus ds dkj.k  4 ernkrk ¼vkcknh½ vf/kd gksus 

ds dkj.k 
 

 



38- pquko fpUg dkSu Ánku djrk gSa\  

 1 fufr vk;ksx 2 pquko vk;ksx 

3 jk"Vªifr 4 Á/kkuea=h 
 

 

39- O;kl dh O;oLFkk dkSu djrk gS\  

 1 fo/kkf;dk 2 dk;Zikfydk 

3 U;k;ikfydk 4 buesa lHkhA 
 

 

40 jk"Vªifr dk dk;Zdky fdrus o"kksZa dk gksrk gS\  

 1 2 o"kZ 2 3 o"kZ 

3 4 o"kZ 4 5 o"kZ 
 

 

41- og O;fDr tks fcuk dksbZ osru fy, vius Lokeh dh lsok djrk gS 

vkSj vf/kdkj uke dh pht dk mlds thou esa nwj nwj rd dksbZ laca/k 

ugha gksrk gSA 

 

 1 csjkstxkj 2 csxkj 

3 nkl 4 buesa ls dksbZ ugha 
 

 

42- buesa ls ,d jktuhfrd vf/kdkj gS  

 1 Hkkstu dk vf/kdkj 2 ?kqeus dk vf/kdkj 

3 >xM+k dk vf/kdkj 4 oksV nsus vkSj pquko yM+us dk 

vf/kdkj 
 

 

43- ,d gh Hkwfe ij mRikn djus dh ,d fof/k  

 1 >we Ñf"k fof/k 2 cgqfof/k Qly Á.kkyh 

3 gfjr Økafr 4 buesa lHkh 
 

 

44- mRiknu ds eq[; dkjd dkSu ugha gS\  

 1 Hkwfe 2 HkkSfrd iw¡th 

3 ekuo iw¡th 4 cktkj 
 

 

45- lu~ 2000 esa f’k’kq e`R;q nj fdruh Fkh\  

 1 60 2 50 

3 75 4 65 
 

 

46- ,d ns’k dk Je 'kfDr D;k gS\  

 1 15 ls 80 o"kZ rd 2 15 ls 75 o"kZ rd 

3 15 ls 59 o"kZ rd 4 15 ls 40 o"kZ rd 
 

 

   



47- jk"Vªh; xzkeh.k jkstxkj xkjaVh vf/kfu;e ¼NREGA½ dc ikfjr fd;k 

x;k\ 

 

 1 2000 2 2002 

3 2004 4 2005 
 

 

48- fo’o ds fdl ns’k esa lokZf/kd fu/kZuksa dh la[;k gS\  

 1 ckaXykns’k 2 Hkkjr 

3 czkthy 4 ukbthfj;k 
 

 

49- yf{kr lkoZtfud forj.k dc vkjEHk fd;k x;k\  

 1 2000 bZ0 2 1997 bZ0 

3 1990 bZ0 4 2005 bZ0 
 

 

50 jk'ku dkMZ fdrus Ádkj ds gksrs gS\  

 1 6 2 4 

3 9 4 3 
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Que.  Ans Que.  Ans Que.  Ans 

1 - 3 21 - 1 41 - 3 

2 - 3 22 - 3 42 - 4 

3 - 3 23 - 2 43 - 2 

4 - 2 24 - 2 44 - 4 

5 - 3 25 - 4 45 - 3 

6 - 1 26 - 3 46 - 3 

7 - 3 27 - 2 47 - 4 

8 - 2 28 - 3 48 - 4 

9 - 1 29 - 2 49 - 2 

10 - 3 30 - 1 50 - 4 

11 - 2 31 - 3    

12 - 4 32 - 1    

13 - 2 33 - 1    

14 - 2 34 - 2    

15 - 3 35 - 4    

16 - 2 36 - 3    

17 - 1 37 - 4    

18 - 1 38 - 2    

19 - 2 39 - 3    

20 - 2 40 - 4    

 


